

# NASA KOMUNA

leto XXII  
številka 1  
22. januar 1985

izhaja  
štirinajstdnevno



Hribček pred Murgliami v bližini gasilskega doma je sicer majhen, vendar dovolj velik, da se na njem zbere, pozimi tudi 30 otrok. Nekateri pravijo, da so se »naučili« smučati prav tu. Na našem posnetku pa je videti, da so mladi pravi akrobati, saj je njihova domiselnost brezmejnja.

## PREDLOG PREDSEDSTVA OK SZDL

### Občinski praznik letos v Trnovem

Na razpis za določitev kraja praznovanja občinskega praznika v letu 1985 so se javile KS Trnovo, KS Kozare in KS Brezovica. Po uveljavljenem kriteriju je letos na vrsti mestna krajevna skupnost. Z ozirom na to, da KS Trnovo kot ena izmed najaktivnejših krajevnih skupnosti beleži tudi v zadnjem obdobju uspešne rezultate, se je predsedstvo soglasno izreklo, da posreduje skupščini v sprejem predlog praznovanja občinskega praznika v tej krajevni skupnosti.

Dolgoletno, usklajeno delovanje krajevnih družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov v Trnovem je vedno rodilo vidne sadove dela. V zadnjem obdobju sta bila zgrajena mostova čez Mali Graben in Ljubljaničo, prizidek k osnovni šoli, končuje pa se tudi izgradnja stanovanjske soseske Trnovo s 1200 stanovanji.

Krajevna skupnost Trnovo je nosilka praznovanja krajevnega praznika petih KS (Trnovo, Murgle, Kozelca, Rakova Jelša, Zelena log) in tako bi tudi v primeru praznovanja občinskega praznika bile vključene vse omenjene KS.

## Zaključni računi v OZD za leto 1984 so pred nami

Zveza sindikatov Slovenije vodi že vrsto let aktivnosti za namenom, da bi delavci obravnavali rezultate gospodarjenja, ki so jih dosegli v preteklem letu, pred sprejemom zaključnega računa. Namen teh aktivnosti je celovita in objektivna predstavitev gospodarjenja in obravnava vseh pomembnejših dejavnikov tako objektivnih kot tudi subjektivnih, ki so med letom vplivali na poslovanje OZD ter učinkov ukrepov in aktivnosti za odpravljanje motenj v proizvodnem oziroma delovnem procesu.

Z zaostrovanjem pogojev gospodarjenja je še posebej pomembno, da dobijo delavci temeljit vpogled tako v rezultate gospodarjenja, še posebej pa v številne vzroke in posledice, ki vplivajo na rezultate gospodarjenja ter smernice za odpravljanje dejavnikov, ki negativno vplivajo na ekonomsko učinkovitost OZD.

Tako bodo morali poslovodni organi pripraviti informacijo in poročilo o poslovanju, ki bo v opisni, delavcem razumljivi in popolni obliki predstavilo dohodek, ki je bil ustvarjen na delavca v preteklem letu in dohodek v primerjavi s povprečno uporabljenimi sredstvi. Prav tako bi moral biti iz poročila razvidno, v kolikšni meri je dosežen dohodek rezultat povečanja cen, v kolikšni meri pa rezultat višje produktivnosti, boljše izkoriščanja proizvodnih zmogljivosti, zniževanja stroškov, boljše organizacije dela, naložb, uveljavljanja lastnega znanja in inovacij, izvoza itd.

Poročilo naj bi vsebovalo tudi konkreten pregled var-

čevalnih ukrepov povzetih iz stabilizacijskih programov, problematiko zagotavljanja oskrbe z reprodukcijskimi materiali in surovinami, stopnjo izrabe proizvodnih zmogljivosti, problematiko blagovne menjave s tujino, razmerja pri razporejanju doseženega dohodka, uveljavljanje nagradnevanje po delu, zagotavljanje socialne varnosti delavcem, analizo likvidnosti položaja, analizo delovanja samoupravnih organov in še nekatere druge podatke. Kako bo letos potekalo spremljanje obravnave zaključnih računov?

Oblikovan je bil politični aktiv v katerem so člani predsedstva občinskega sindikalnega sveta, njegovega sveta za pridobivanje in razporejanje dohodka ter delitve sredstev za OD, člani OK ZKS, člani sveta OK SZDL za družbenoekonomske odnose, člani sveta OK ZSMS za družbenoekonomske odnose, člani komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo in predsednik zbora združenega dela ter njegov namestnik. Člani tega političnega aktiva bodo spremljali obravnavanje zaključnih računov v OZD, ki bodo vzorčno izbrane. Seveda bodo predsedniki OO ZS seznanjeni z vsemi organizacijskimi in vsebinskimi pripravami na obravnavo ZR.

Individualni poslovodni organi pa so že prejeli opomin, v katerem so izpostavljena vsa vprašanja, katera naj bi obravnavala tako imenovana poslovna poročila. Nosilec nalog v pripravi na obravnavo rezultatov gospodarjenja v letu 1984 bodo osnovne organizacije zveze sindikatov, ki bodo zagotovile kvaliteto in popolno razpravo med delavci o poslovnem poročilu, prav tako pa bodo skupaj z drugimi DPO pripravile oceno dela individualnega poslovodnega organa za preteklo leto. Na osnovi poročil članov političnega aktiva ob spremljanju obravnave ZR v OZD bo v občinskem sindikalnem svetu narejena tudi zaključna ocena o poteku aktivnosti obravnav poslovnih poročil o rezultatih gospodarjenja v OZD.

Predsedstvo občinskega sveta Zveze sindikatov je, ko je 16. januarja obravnavalo priprave na spremljanje razprav o rezultatih poslovanja v OZD, sklenilo pozvati vse OO ZS, naj v celoti zagotovijo izvajanje vseh postopkov pri obravnavi rezultatov poslovanja za leto 1984, prav tako pa tudi, da zavrnejo potrditev zaključnega računa za leto 1984 v vseh tistih primerih, ko bodo ocenile, da se je pristopilo k pripravi poročila neodgovorno, nesistematično in necelovito ter, da vsled tega delavci niso dobili popolnega vpogleda v pogoje gospodarjenja v preteklem letu kot tudi ne v vzroke, ki so povzročili motnje v poslovanju njihove OZD.

MIROSLAV PETJE

## 8. FEBRUARJA OB 18. URI NA BRDU

### Slovenski kulturni praznik v naši občini

Pesnik Tone Pavček je o branju Prešernove poezije v uvodu v njegove Sonete nesreče zapisal: »... v ta strnjeni zaključni krog ne stopiš, tu ni kaj premakniti – ostane le sprejemanje, jemanje svetlobe iz te luči, kolikor smo je pač zmorni sprejeti, dojeti. In kajpak: za pravo branje, ki je hkrati tudi pravo doživetje, nam manjka prave pismenosti; najbrž naša pismenost ni tista, ki bi nam omogočila, da bi pesem brali tako, kot jo je pesnik v spoznanju brezna pred seboj in časa – hudega rablja – napisal. Ne, te Prešernove veličine in globoke doživetja življenja ječe – žal ali hvala bogu – ne zmoremo. Moramo pa s Prešernovo pomočjo, z močjo njegovih sonetov priti bliže svoji in večni resnici življenja, k spoznanju tudi o temnih silah, ki ga ravna, o sovražni sreči, ki prekojce celo mogočen hrast...«

8. februarja se spominjamo smrti. Ves slovenski svet se spominja, da je umrl pesnik, da je umrl človek, ki nas je posredno konstituiral kot kulturni narod. Umrl je pesnik nerazumljen, z neiztrojenim srcem – neizpet, človek, ki je bil na robu socialnega pliva in moči. Umrl je reven s svežnjem popisanega papirja. Večji del tega popisanega papirja so roke zanesenih sovražnikov svobodnega duha in misli vrgle na ogenj. V kolikor se torej ni spemnil v dim in meglo nad slovenskimi močvarami, je prav ta tenek svežnj popisanega papirja predstavljal zlato podlago za ekonomijo slovenskega duha. Ti popisani kosi papirja so valuta na evropskem trgu duha, niso pa dali vnovčiti za vstop v družbo oblasti in moči, ki ji je pripadala Julija Primc. Neuslišano rotenje v obliki besednih virtuoznosti, ki so jim kos le najkulturnejši evropski narodi, niso le izraz pesnikove erotike, ampak posredno trkajo na vrata moči in vpliva, kamor vedo, da sodijo. Ta vrata so pesniku ostala zaprta.

### Priznanja knjižničarjem

V občini Ljubljana Vič Rudnik združujemo Prešernovo pesniško besedo s široko kulturno ustvarjalnostjo. Slovenski kulturni praznik je hkrati dan knjižničarjev; ne smemo namreč pozabiti, da je poleg matične knjižnice Prežihov Voranc – še deset amaterskih knjižnic, ki jih vodijo voluntaristi: Nevenka ŽITKO na Brezovici, Marinka GRADADOLNIK v Horjulu, Valentina PLEŠKO v Kozarjah, Liljana LOZEJ v Notranjih gorah, Otilija MURTEZANOVIČ v Polhovem gradu, Veronika SUSMAN v Podpeči, Angelca PUH v Robu, Tončka GRAT na Škofljici, Ivanka KAVČIČ na Šentjoštu in Marija PURKART v Velikih Laščah. Prešernov dan je hkrati njihov dan. Letos se bodo v petek, 8. februarja ob 18. uri zbrali v Domu družbenih organizacij na Brdu, kjer bodo bližnja kulturna društva pripravila kulturni program.

Po uvodnih besedah, ki jih bosta prispevala predsednik KK SZDL Brdo Anton Golob in predsednica OK ZSMS Darja Erhatic, bodo Prešernovo pesniško besedo predstavili igralci KUD Svoboda Brdo Vrhovci: Mojca Černe, Majda Šajn in Miran Arh, ženski prevski zbor bo vodila Tatjana Požar; z vodjo Sašom Galetom bo nastopila folklorna-skupina KUD Dobrova, ki letos praznuje 20. letnico delovanja – predstavili se bodo s Primorskimi plesi, ki jih naše skupine še niso plesale; zborovodja Venčeslav Zdravec bo dirigiral mešanemu zboru KUD Dobrova, prosvetno društvo Horjul pa se bo z igralci Janezom Čeponom, Janitom Zamejcem, Joži Čepon in Francom Bozovičarjem ter režiserjem Francitom Končanom predstavilo v veseloigro R. Andersona »Veš, da te ne slišim, če teče voda«. Naslov igre naj ne bi bil naš odgovor pesniku! JOŠ



Jezero pri Podpeči – Po »grobem« prekršku je »sodnica«, na sliki povsem na desni strani, vrgla plošček med razgrete mlade hokejiste. Po bučiji se je igra še bolj razžvelela. Čeprav je na zamrznjeni mlaki le igrišče skromnih in nepravilnih mer, pa so se imeli otroci z jezera imenitno. Mimogrede so nam zaupali, da je njihovo čudovito jezero zamrznjeno samo na delu površine, zato je tam še prenevarno hoditi.

## Kam na počitnice?

**JEZERO PRI PODPEČI.** – Zanimalo nas je, kako bodo otroci preživeli bližnje zimske počitnice. Šolarji iz Jezera pod Krimom so se, ko smo se pripeljali mimo, drsali na zamrznjeni mlaki blizu gasilskega doma in z veseljem so povedali, kje bodo letos na počitnicah kje so bili lani, kaj bodo delali med počitnicami, kaj bi si želeli in, kaj bodo storili za šolo v prostem času.

**Lidija Suhadolnik, 6. razred:** »Pol počitnic bom preživela v Bohinju na smučanju s starši, moja mama dela namreč v Ljubljanski banki, ki bo omogočila počitnice v tem prelepem koncu naše domovine. Tam sem bila že lani in smučanja je bilo dovolj, enkrat pa smo šli tudi na Vogel. Drugi del počitnic bom preživela doma. S prijatelji se bomo drsali, če bo le mogoče. Za šolo bom le brala in sicer za bralno značko. V načrtu imam knjigo Franca Saleškega Finžgarja Pod svobodnim soncem in pesmi, ki niso za otroke, pa ne vem, kdo jih je napisal. Želim si, da bi šola organizirala smučanje.«

**Maja Klančnik, 6. razred:** »Počitnice bom preživela na Rogli, kjer lahko bivažju uslužbenci iz delovne organizacije mojega strica. Tam bom, kot pravita oče in mama, deset dni. Preostale štiri dni prostega časa se bom smučala na bližnjem

hribčku Sv. Lovrencu. Če bo čas, bom prebrala kakšno knjigo, previli pa moram tudi nekatere zvezke, ki so že potrebni »popravila«. Vsekakor so počitnice prekratke in minejo kot bi trenil.«

**Jože Praznik:** »Med počitnicami bom kar doma. Smučali se bomo na Sv. Lovrencu, kjer sicer ni vlečnice a kljub temu nam smučanje ne dela preglavic. Za šolo bom ponavljal snov iz prvega polletja, bral bom pustolovske knjige, sicer pa je bilo lani boljše, saj sem bil na Dolenjskem, kjer sem naredil bunker za tri osebe. Če bo vreme držalo, se bomo drsali na domačem ledu morda pa bomo šli tudi v tivolsko dvorano. Del časa bom posvetil tudi radiu in kasetofonu, saj imam zelo rad »svežo glasbo«.

**Lovrenc Vidmar, 5. razred:** Med počitnicami bom drsal in smučal, saj imam le 500 metrov do tega terena. Če ne bo preveč snega, bom vozil tudi »rajlyl« s kolesom. Sicer pa bomo imeli tudi nekaj dela saj bomo kuhali žganje. Tudi lani sem drsal in smučal, letos bom šel morda še v kino v Podpeč. Šoli ne bom posvečal pozornosti vse do konca počitnic, morda pa bom prebral kakšen strip. Želim bi si, da bi z šolo odšli smučat na Krvavec, če pa bomo šli z šolo v naravi na Komno pa bo tudi v redu.



### Lahkih nog naokrog

Odkar so na viški osnovni šoli Marjan Novak – Jovo kupili tekaške smuči, so ure telesne vzgoje prijetnejše. Ko smo se pripeljali so dekleta »nabirala« prve letošnje kilometre, fantje pa so v telovadnici igrali namizni tenis. Čeprav je bilo zelo hladno, kar minus 18 stopinj Celzija, saj je bila takrat druga šolska ura, pa so bila dekleta iz 8. b razreda vsa dobre volje, ko so se podile okoli igrišč. (Foto: Dautlo Hinič)



PO 328/52